



蓦然回首他仍在

高新中学八(1)班 石轩语

凉风吹过，激不起半点涟漪，夜幕降临，黑夜笼罩了大地，只有月亮发出渗着丝丝寒意的白光，凄神寒骨，悄怆幽邃。

年少轻狂，总不理解学习的苦，直到那次成绩公布，卷子上的红叉仿佛无数把利刃刺向双眼、捅进心脏，不甘心地退出页面再登入，期待着有什么变化，可惜一切尘埃落定，双手无力垂下，徒增忧愁。我无语，自是仰起脸，让风带走眼角的泪。

自那以后，我便陷入悲伤的旋涡中无法自拔，看着手上的厚茧，想起熬过的夜，忆着自己奋力在题海中遨游的模样，不懂为何结局会是这样，放弃的念头在脑海中一闪而过，心里备受煎熬。

父亲仿佛察觉到我的不对劲，便带着我去乡下的老家散散心。当夜幕再一次降临，

我仿佛又回到了那个令我惧怕的夜晚。我双目失神盯着前方，心倏地跌到了谷底。父亲坐在旁边，月光洒下，透过繁密的树叶落到了父亲脸上，安详且静谧。四下静悄悄的，没有人说话。忽闻蝉鸣鸟叫，树叶摇曳，它们交织、汇聚、重合……组成一首柔和的曲调。我沉浸其中，父亲不知何时端来了我最爱的荆芥薄荷茶，打开杯盖，热气扑面而来，驱除我一身寒气，低头看去，薄荷在水中数粒漫展，清凉的感觉窜入鼻尖。小心翼翼接过，端起杯子抿了几小口，熟悉的味道刺激着我的味蕾，在舌尖起舞。不知为何，从茶水中我也感受到了父亲对我的鼓励与安慰，抬头看到父亲温柔的目光，鬓角的丝丝白发以及他脸上被岁月雕琢的痕迹。我醒悟，自是仰起脸，让风带走心中的颓然。



岁月的齿轮

慢慢转动，当我接到奖状的那一刻，我明白每个人都有自己的诗和远方，即使我的诗很烂，远方太远，但在我奋力拼搏的路上，会一直有父母、家人的支持与陪伴，并最终摘取胜利的桂冠。我骄傲，于是仰起脸，让风带起脸上的笑容。

一回眸，他眉眼弯弯；二回眸，他嘴角浅浅；三回眸，他仍在灯火阑珊处等我凯旋。

(指导老师 杨红格)

与四季仙子共舞

金台区三迪小学五(3)班 王景涵

春天是花朵仙子，将大地装扮得五彩缤纷。鱼肚色的天空、橙红色的太阳，迎春花已经迫不及待地绽放。寒气渐渐消退，树木抽出嫩芽，红艳艳的桃花、粉嘟嘟的杏花、金灿灿的油菜花，还有娇艳动人的海棠花相继盛开。柳树垂下长发，轻轻划动着水面。惊蛰过后，春雷滚滚，惊醒冬眠的小动物们，山川河流都是一派生机勃勃的景象。

夏天是水果仙子，火红的太阳炙烤着大地，知了拼命地鸣叫，人们纷纷躲在树荫下乘凉。甜甜的西瓜、清脆的桃子、甜滋滋的荔枝、酸溜溜的葡萄争相登场，人们还来不及采摘，机灵的小鸟已经开始品尝，这些美味都是大自然的馈赠。大雨过后，美丽的彩虹挂在天边，雨水浇灌着花草树木，也带走了人们心中的浮躁，真是一场及时雨呀。

秋天是五谷仙子，太阳

被早起的大雁“驮”了出来，五谷丰登的景象让人心生欢喜。稻谷爷爷笑弯了腰，高粱妈妈羞红了脸，黄豆弟弟也变得更胖，玉米妹妹长得飞快，早已归仓的小麦哥哥盼着与它们重逢。“秋老虎”威力不减，傍晚习习凉风吹拂着脸颊，点点归鸦已回巢穴，夕阳余晖染红了云彩，这是一个丰收的季节。

冬天是风雪仙子，厚厚的云层罩住了懒洋洋的太阳，寒风吹在脸上像刀割一样，鹅毛般的大雪在空中婀娜多姿地舞蹈，为寒冬增添了一抹纯净的色彩。远处的崇山峻岭银装素裹，小麦苗盖上厚厚的被子，屋前的松树穿上棉袄，小动物们攒够了粮食，躲进很深很深的洞穴，在雪地上难觅踪迹。屋后的寒梅独自盛开，给黑白相间的画面增添了点点亮色，犹如一幅美丽的水墨画。

(指导老师 侯冬梅)

我学会了包饺子

渭滨区秦机子校四(2)班 王允铄

五月的一天，我提出要包饺子。妈妈说带我去饭馆，我摇头。妈妈又说在超市买些饺子回来，我还是拒绝。我说，我想在家自己包饺子。妈妈笑着说：“好，我闲下来教你，让你吃到自己包的饺子。”

为什么要学包饺子呢？其实是班上一位同学炫耀他会包饺子，我想暗地里和他比一下，也想体验一下包饺子的快乐。

终于等到星期六，妈妈早早准备好了饺子的馅和皮在客厅为我做示范，我也学着她的样子包起来。首先，我拿起一张饺子皮在左手心摊开，用小勺盛了一点肉馅放在饺子皮中间。接着，把饺子皮对折，再用食指和拇指在饺子皮的边沿使劲地捏，留下明显的指纹。虽然由于用力不均，捏的纹路也深浅不一，不是很好看，但我总算亲手包成了第一个饺子。

我把饺子举起，来仔细看，兴奋极了。

我把包好的饺子放在面板上，发现它不一会儿就变得蔫不拉唧，无论怎么扶，它也没有个正形。而妈妈包的饺子，肚子鼓鼓的，像鸟儿伏地一样，形状特别美。我问

妈妈为什么会这样，妈妈告诉我，我包的饺子形状不好，是因为馅料放得太少了。我下定决心，必须包出一个和妈妈包的一模一样的饺子。于是，在包第二个的时候，我多放了馅儿，结果手指一捏，馅儿又“冒”了出来，饺子皮也撑破了，又失败了。

妈妈鼓励我不要泄气，我洗过手休息了一会儿又继续练习，接连包了十多个饺子，逐渐掌握了放馅、捏皮的技巧。终于，我包的饺子也像妈妈包的那样，肚子鼓鼓的，能骄傲地“站”在面板上了。妈妈竖起大拇指为我点赞，并告诉我无论干什么都要多动手、多练习，熟能生巧。

那天，妈妈特意为我煮了我亲手包的饺子，我看着碗中的饺子，虽然它们并不好看，但咬在嘴里，觉得格外香。



征稿启事

为进一步落实打造“书香陈仓”的具体要求，营造爱阅读、爱写作的良好氛围，培养中小学生的阅读和写作兴趣，本报在《文学周刊》开设《新苗》栏目。具体征稿要求如下：

一、原则上面对本市

中小学生和青少年，可自己投稿，亦可由老师推荐；
二、题材不限，字数不限；
三、要求主题鲜明、条理清楚、语言通顺；
四、推荐作品注明指导老师。

投稿邮箱：bjrbwxzkxm@163.com

我与公交的故事

烽火中学七(18)班 刘子涵



小时候，家就在公交的终点站旁边，搭车时乘客很少，空位很多。正因为方便，坐公交车的机会自然也多。从起始站至繁华的经二路，一路的风景都深深印在我的脑海里，埋在心底。

记得上小学时，每年暑假我都在外婆家度过，外婆常带我出门，有时去经二路，有时去离家很远的大润发超市，出门大多坐的是6路车。

一次，我坐在外婆前面的座位上，认真揣摩着路上行人的心中所想，并未注意到一位满头白发的老人拖着并不利索的腿脚上了车。夏日酷暑，他衣着并不光鲜，满头大汗地环顾周围，却一个

座位都没有。大多乘客都低着头，自顾自地忙着些什么。当我将目光收回窗内时，老人坐在了我脚边的台阶上，颤颤巍巍地抱着包袱，靠着扶手。我被眼前的景象吓了一跳，连忙起身让座，正当车厢过道里的人“虎视眈眈”空座位时，老人抢先坐了上去，靠在椅背上长舒一口气。他转过身，望着我和外婆道了声谢，外婆看着我笑了。老人和我们聊了起来，与本就开朗的外婆谈得很开心。临下车时，老人送给我们一张巴掌大小的书法作品，上面是他亲手书写的繁体“夏”字。回家后，外婆兴高采烈地将它贴在刚进门的墙壁上，自

此以后，每当我踏入家门，那个在夏日酷暑如清泉般澄澈而平凡的故事，便会在我的脑海中悄然浮现。

冬天的城市安逸又不失梦幻，远方连绵的山脉在薄雾的笼罩下只剩一团灰黑的影子。上三年级后，我搬去新家，新家离校园好几公里，平日交通本就不便，碰上雪天，空旷的马路更寂静得可怕。这样的夜晚，我只能寄希望于公交车了。终于，在路灯昏暗的光亮里，父母拥着我挤上了车。那段时间，马路上多了不少空调公

车，恰好我们乘坐的就是一辆崭新的空调20路。随着车上乘客越来越多，我庆幸自己还能有个座位，车内过道上方的条形灯散发着白光，让温暖的车厢显出了几分沉静与安逸。车窗上结了一层水汽，窗外斑斓却黯淡的霓虹灯摇曳着模糊的光影。路上的积雪就要冻成光滑的冰块，公交车就这样慢悠悠地“艰难”行驶在道路上。乘客们靠着椅背，昏沉地闭上了眼，在这宁静的小城里，这趟归途的车辆宛如深邃黑夜中的一颗璀璨星辰，它在时间的洪流中，稳健而坚定地驶向前方，引领着众人回家的路……

公交车不仅是人们生活中不可或缺的工具，更是城市居民心灵深处情感与故事的承载者。每一趟旅程，都像是翻动一本厚重的书册，一页页记录着不同时代的情感交织与变迁。当你的额头轻靠在公交车窗上，耳边响起站点播报的声音，那一刻，你的心中一定会浮现出那些闪烁着光芒的温馨故事和微笑脸庞。这些故事和面孔是我们与公交车共有的珍贵宝藏，引领着我们与公交车一同踏上前方充满光明的道路。

(指导老师 马晓霞)

“文明交通 绿色出行”

主题征文获奖作品选登

我有一颗绿色出行的心

眉县齐镇联合小学六(1)班 黄家乐

在这个繁华的城市里，我是一辆普通的共享单车，每天穿梭在大街小巷，见证着城市的变迁和人们生活的变化。我没有华丽的外表，没有豪华的配置，但我有一颗绿色出行的心。今天，我想给大家讲一下我的故事。

我出生在一个充满科技气息的工厂里，那里有一群热爱生活、追求创新的人。他们用心设计了我，赋予我智慧和力量。我的身体由轻质材料打造，既轻便又

坚固，可以轻松应对各种路况；我的座椅柔软舒适，骑行者在疲惫的时候也能得到片刻的休憩；我的车轮灵活自如，可以在狭窄的空间里轻松转弯。最重要的是，我的身上装有智能锁，可以与用户的手机连接，实现随时随地租借和归还。

自从我诞生以来，我就赋予了使命——绿色出行。在这个资源日益紧张、环境污染严重的时代，绿色出行已成为一种时尚潮流，我深知自己责任重

大，所以我努力工作，尽自己最大的努力为人们提供便捷、环保的出行方式。

我会站在街头巷尾，等待那些需要我帮助的人。我陪伴他们走过熙熙攘攘的街道，穿越宁静的小巷，欣赏沿途的风景。我会在他们累了的时候，为他们提供舒适的座椅，让他们在骑行的途中得到休息。我会在他们快乐的时候，与他们一起欢笑，分享他们的快乐。

然而，我也有自己的烦恼。有时候，我会遇到一些

不负责任的骑行者，他们会在我身上留下污渍，甚至损坏我的零件。但我依然会微笑面对这些困扰，因为我知道，这些都是我成长的过程。我相信，只要我坚持下去，总有一天，我会成为一辆更好的共享单车，为更多的人绿色出行提供便利。我知道，我能为人们提供的不仅仅是便捷，更是一种绿色的生活方式。我希望人们能够更加关注环保，选择绿色出行，让我们的城市变得更加美好。

(指导老师 马存)